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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Lotte Rod (RV) har den 11. september 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1482 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed be-

svares. 

 

Spørgsmål S 1482: 

 

Hvordan forholder ministeren sig til den kritik, der er rejst af beslutningen om at 

lukke Asylcenter Jelling – en beslutning, som Røde Kors’ generalsekretær, Anders 

Ladekarl, har kaldt »gak«, »tudetosset« og »Det er en ommer«, og som kritiseres, 

fordi Asylcenter Jelling betegnes som Danmarks bedst fungerende asylcenter med 

over 30 års erfaring, med et stort frivilligt netværk, et godt samarbejde med sko-

lerne og kommunen? 

 

Svar: 

 

Jeg forstår godt, at Udlændingestyrelsens beslutning om at lukke Center Jelling 

vækker reaktioner. De mange reaktioner vidner om, at Røde Kors har lagt en stor 

indsats sig i driften af centeret. En indsats, som har involveret et godt samarbejde 

med lokalområdet, heriblandt byens skoler og frivillige netværk. Beslutningen om 

at lukke Center Jelling påvirker derfor ikke kun Røde Kors og beboerne på centeret, 

men også lokalområdet.  

 

Samtidig er Udlændingestyrelsens nødt til løbende at prioritere og tilpasse indkvar-

teringssystemet ud fra den aktuelle situation og i den forbindelse vurdere, hvordan 

de økonomiske ressourcer anvendes mest optimalt. Det vil nogle gange betyde, at 

der træffes beslutninger, som påvirker velfungerende asylcentre. Som Udlændin-

gestyrelsen også har oplyst, er beslutningen om at lukke Center Jelling netop be-

grundet i et behov for at reducere de samlede driftsudgifter på indkvarteringsom-

rådet.  

 

Så selvom jeg forstår, at beslutningen vækker reaktioner, har jeg generelt tiltro til, 

Udlændingestyrelsen på fornuftig vis foretager de nødvendige prioriteringer på ind-

kvarteringsområdet. 

 

 

Offentligt
S 1482 endeligt svar
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